



今年中超联赛的硝烟刚刚散去,各支球队已经厉兵秣马,开始新的备战工作。与过去的一个赛季稍有不同,包括鲁能、国安甚至舜天在内的中超球队都有比较大的动作,大牌教练、大牌外援也将陆续登陆中超。

不可否认的是,恒大登顶亚冠,客观上刺激了中国球市,而中超也将进入“新烧钱时代”……

现代快报记者 吕远

强力前锋德扬将加盟舜天

舜天即将签下德扬,新赛季投入肯定突破两亿元  
鲁能新帅到位,国安也将在转会市场上有大动作

# 中超进入“新烧钱时代”

德扬要来?是!  
明年一月有望对外宣布

这段时间,与舜天走得最近的外援是首尔FC前锋德扬。目前所有的消息都显示,德扬加盟舜天几成定局,不出意外,德扬转会舜天的消息有望在明年一月对外公布。

如果把时间倒退两三年,舜天可能根本没有想过像德扬这样的大牌前锋加盟,或者说,就算想,恐怕财力上也不允许。但是现在,风向有所变化,舜天也开始在引进外援上寻找新的突破。韩

国媒体对德扬的估价是400万美元的转会费以及200万美元的年薪,这个数字未经证实,但有一点可以确认,引进德扬,舜天肯定需要花一定的代价。

去年联赛勉强保级,“逼”得舜天不得不在外援身上花点血本,“内援身价的水分和外援相比,要大不少,所以我们还不如花点代价,请一些高水平的外援。”舜天内部人士说。

小本经营?不!  
新赛季投入肯定破两亿

一直以来,舜天给外界的印象始终是“小本经营”,没有大动作。俱乐部很委屈,可基于外援水准不高,也只能“忍气吞声”,因为如今中超的标杆是恒大,和恒大的“烧钱”模式相比,舜天的投入的确是小巫见大巫。

2012赛季,舜天历史性地获得中超亚军,根据公开的信息,舜天那一年的投入为1.4亿元人民币,刚刚过去的的一个赛季,舜天尽管最后一轮才保级,但他们的投入接近2亿元。投入最重要的一块是人员工资,因为2012年夺得亚军,今年舜天给一线球员大幅涨了工资,虽然联赛成绩不佳,但因为有了亚冠,这个赛季舜天赢球奖金并不比2012年少。此外,引进外援有一定的花费,加上如今中超的比赛成本也大幅度增加了,舜天客场比赛费用一个赛季也要花上1000多万。

花费不算少,可今年联赛的成

绩不佳,一个重要因素是外援不给力,或者说外援的档次与中超排名靠前的球队相比,要差了不少。所以,鲁能铁腰安塔尔来了,尽管不要转会费,但他的年薪肯定比耶夫蒂奇高出一大截,而更大牌的外援德扬也要来了。从舜天引进外援的级别来看,他们也开始有意识地“烧钱”,投入向高水平外援倾斜,以期在新的赛季有所作为。

目前,舜天俱乐部尚未召开董事会,新赛季的具体预算需要在董事会上确定,不过,仅从目前舜天的动作和手笔来看,舜天新赛季的投入肯定将突破2亿元,这或许将达到舜天历史新高。

至于新赛季的目标,之前舜天新帅高洪波也多次强调,要让舜天名列前茅,而舜天官方的预期是,至少应该要有前6的水平。就目前舜天的动作,外界已经对这支球队充满期待。

其他球队动作挺大

焦点

## 三大国企PK三大地产商

有人对明年的中超有个非常形象的定位,基本格局将是,三大国企PK三大地产商。三大国企是指鲁能、国安

担心外援被挖的问题,已经有消息显示,穆里奇已被西亚球队相中。新赛季的恒大,想延续今年的辉煌难度加大了,除了实力本身,至少中超范围内已经有像鲁能这样的球队有能力与恒大抗衡一下。

贵州人和一直是中超的一股重要力量,他们有不少的本土球员,外援也拥有想米西这样的超级明星,今年他们更是击败恒大,收获足协杯冠军,新赛季,贵州人和将继续扮演重要角色。

广州富力给人的感觉是不差钱,不过这两年与恒大相比,他们一直是呼声高、动作比较小,但因为埃里克森存在,加上有不错的外援,富力依旧是不可忽视的一股力量。不知道新赛季富力还会请什么级别的外援,可以令人眼前一亮。

和舜天,三大地产商则是指恒大、人和与富力。

如今,三大国企跃跃欲试,作为“土豪”的代表,三大中超地产商也有自己的“蓝图”。恒大今年赛事太过频繁,球队刚刚得到休息,所以引援工作比以往推迟了,不过,在孔卡离开后,恒大急需寻找新人来填补空白,此外恒大也在

酷评

## 明年的中超有盼头

对于明年的中超,中国足球迷是充满期待的。

毫无疑问,新赛季的中超注定将植入更多的兴奋点。多数球队换了新帅,而且更多高水平外援将来到中国,来到中超,比如德扬,比如鲁能的巴西帮,再比如国安神秘的大牌外援。

当烧钱的恒大“烧”出一片新天地后,很多球队已经开始“效仿”,期待尝到“甜头”,无论是教练的级别还是外援的级

别,都上了台阶,中超的竞争将更加激烈。如果说,今年是恒大一家独大的话,那么明年的联赛恒大一定不会轻松,其实,这也是多数球迷希望看到的局面,总是从头赢到尾,也会感到无趣。

作为舜天球迷,那么盼头一点不少。高洪波来了,他将如何运筹帷幄?德扬要来了,他还能像在首尔FC那样独霸前场吗?

明年的中超,有盼头。

## 鲁能请来名帅 国安瞄准强援

如果说,舜天在悄然寻觅心仪大牌球员的话,那么新赛季,鲁能则是在大张旗鼓地缔造“豪华战队”,炒掉大牌外教安蒂奇,足以感觉到他们新赛季的雄心。

照理说,带队获得联赛亚军,安蒂奇理应可以继续带领鲁能征战中超乃至亚冠,但鲁能期待更好的发展,于是带领米内罗竞技收获南美解放者杯冠军的巴西教头库卡来了。鲁能为库卡准备的是一份为期3年、每年薪达到400万欧元的合同,如此待遇难怪库卡无法拒绝。

显然,看到恒大在足球专业化团队的建设上取得成功,鲁能也希望步其后尘,不惜烧钱。别忘了,鲁能炒掉安蒂奇,还花费了不少赔偿金作为代价。

一直以来,鲁能被冠以“步行者”的帽子由来已久,球员跑不动更多是态度和体能问题。鲁能今年在寻找外教期间发现,库卡所在的米内罗竞技的一些主力球员,一年要打各种比赛接近70场,这显然需要充裕的体能储备。引进库卡,可以“打包”他背后一流的体能和医疗团队,这也是鲁能



鲁能牵手库卡(左)

选择库卡的重要因素之一。库卡教练团队至少有8人,除库卡、体能教练里瓦、理疗分析师威灵顿外,还将有2名助理教练、1名营养师、1名短期合同的营养师,以及鲁能足校的巴西总教练。其中多达4人的体能、理疗和营养保障团队是亮点。

按照库卡的计划,他将带两名米内罗竞技的主力球员前往鲁能,一旦成行,那么鲁能外援的成色并不低于恒大外援穆里奇,新赛季的鲁能似

乎有能力与恒大扳一扳手腕。

除了鲁能,国安也将换帅,只是目前还没有找到替代斯塔诺的人选,既然口碑一直不错的斯塔诺都被炒掉,那么新赛季国安主帅的来头自然不会小。此外,国安在外援的选择上也将付出不少代价,有消息称,前米兰大将西多夫有望加盟国安,同时首尔FC队长河大成也一直是国安心仪的对象。在卡努特离开国安后,国安在锋线上也将补充一位实力不俗的外援。